

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 Lóna
Negyedévre 6 "
Egy hónapra 2 "
Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Felolvasó szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
kétféltévesével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Visszavert olasz támadások.

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —

Budapest, szeptember 29.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: és ALBÁNIA: Vátozatlau. OLASZ HARCTER: A Monte San Gabriele mentén, a Judikartárban támadó olaszokat biztosító csapataink visszaverték.

A vezérkar lőnéke.

Események a tengeren.

Budapest, szeptember 29.

Válaszul arra a támadásra, amelyet egy ellenséges léghajó szeptember 18 ikának estjén Lussinpiccio ellen intézett és amely a legcsekélyebb kárt sem okozta, 27-ikének estjén tengeri repülőink egy osztaga az Ancona mellett lesli léghajó telepet kereste fel, amely helyet tengeri repülőink már 1916 szeptemberében a csarnokba bekötött egy léghajóval együtt elpusztítottak, amelyet azonban az ellenség ismét üzembe helyezeti, tengeri repülőink ez alkalommal teljes sikert arattak. A léghajócsarnokot eltalálták. A csarnokban levő léghajó 150 méternyire felcsapó láng mellett felrobbant. A robbanást a többi gép 20 tengeri mértőldre terjedő távolságra észlelte. Minden repülőgépünk épségben visszatért. Néhány ellenséges repülőgép ugyanazon időben Pola környéke és Paranzo ellen intézett támadást, ennek azonban nem volt semmi eredménye. Szeptember 28 ikán délelőtt ellenséges repülőgépek az Adria déli részében egyik tengeri kórházhajónkat, amely minden előírt jelzéssel el volt látva, eredménytelenül bombázták.

A hajóhad parancsnoksága.

Német légi támadás Anglia ellen.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, szeptember 29.

A nyugati hadvezetés jelentés:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trócsőrhöz hadcsaportja: A liandriai tengerparton és a houthoulai erdő és a Lys között a tüzérségek harci tevékenysége váltakozó erőjű volt. Az esti órákban Yperntől keletre heves pergőtűz volt, amelyet csak Sonnebeckénél követtek angol rész ámadások, de visszaverték őket. Az Ypern—Paschandeel-úton az ellen-séget a tölcserőnathól, amelyben még tartotta magát, hivaták. Az Iszr árterületén felderítőink a belgákkal összeütközvén, foglyokat szállítottak be.

A német trócsőrhöz hadcsaportja: Solsonstól északraileire és Verdun előtt a tüzérség időről-időre jelentéke-nyen fokozódott, a Maas mentén éjen át is élénk volt. Több előtéri csatározás, amely rohamcsapatainkat a francia állásokba vitte, reánk nézve teljes sikerrel folyt le.

Albrecht württembergi herceg hadcsaportja: Biseinél, a Sungenauban, egy francia előretörés alkalmával foglyok maradtak kezünkön.

Londont és Anglia déli partjának több helységét repülőink bombákkal támadták meg.

KELETI HARCTER: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A harci tevékenység többnyire csekély volt, csak átmenetileg fokozódott a Dünától északra, Lucktől nyugatra és a Zruc mentén végrehajtott felderítő váltakozások alkalmával.

Mackensen vezértábornagy hadcsaportja: Orosz osztagokat, amelyek csónakokban útkeltek a Szeretben és a Duna Szentgyörgy-ágán gyors ellentámadásaink visszavetettek.

MACÉDON ARC VONAL: Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Ludendorff, első főszállásmester.

A Bácskában engedélyhez kötik a sertésvágatást.

Fél sertéseket is csak szállítási igazolvánnyal lehet szállítani. Be kell jelenteni a sertéseket. Intézkedések a csempészet megakadályozására.

— Budapesti munkatársunktól. —
Budapest, szept. 27.

Az Ujvidéki Hírlap több ízben írt már arról, hogy a Bácskában milyen nagyarányú csempészet folyik a zsírral és a sertéssel és hogy főként osztrák ügydörök visszaélései miatt komoly veszedelem fenyegetti az ujvidéki polgárság zsírrészletének biztonságát. Ezek az állapotok sür-gős intézkedésre kényszerítették az Országos Közelelmezési Hivatalt, az intézkedések néhány napon belül meg is történek és ezek alkalmá-sint elejét fogják venni annak, hogy osztrák ügydörök mindenféle furfanggal összevásárolják itt élő és levágot állapotban a maximális áron jóval felül a sertéseket és azokat kicsempéssék az országból.

Az Országos Közelelmezési Hivatalnak idevonatkozó intézkedés értesítésem szerint nem országos természetű rendelet lesz, hanem mindössze néhány vármegyére, kö-zöztük Bácsbodrog vármegyére terü-letére terjed majd ki annak hatálya. Illetékes helyen a rendelet lénye-gét illetőleg a következő felvilágos-ításokat kaptam:

A csempészet megakadályozására és a hadsereg zsírszállás-egletének biztosítására olyan intézkedéseket kell folytatnunk tenni, amelyek gyö-keresen orvosolják a mai bajokat, egyben pedig lehetővé teszik, hogy egy a hadsereg szükséglete, mint a polgárság szűkségelete biztosítas-sér. E cél elérése érdekében a ren-delet intézkedni fog olyan irányban, hogy az ott említett vármegyék ter-ületén kötelező lesz a sertések bejelentése és egy megállapítandó súlynál nehezebb sertéseket csak hatósági engedéllyel lehet levágni. Ezzel azt akarjuk elérni, hogy csak érett sertések vágattassanak le. A levágot sertéseket a maximális áron egyelőre a Hadteremény fogja át-venni, későbbben erre a célra az Országos Közelelmezési Hivatal külön intézményét szervez, a Sertés-átvételi Hivatalt, amelynek szerve-zése most van folyamatban.

Ez a rendelkezés azokat a sertéseket illeti, amelyek eddig lefog-lalva nem lettek.

Az már országos jellegű intéz-kedés lesz, amely eltilja a felsér-tesek mostani szabad szállítását és a felsertések szállítását is igazol-ványhoz köti. Ezzel az intézkedé-sel elejét akarjuk venni annak, hogy

ne szállíthassanak el a jövőben óriási mennyiségben sertéseket az ország területéről, eddig ugyanis a felsertés szállítása igazolványhoz nem volt köve és felsertéseket szállítába is lehetett szállítani, ha a küldemény az Ausztriának enge-délyezett kontingens terhére ment. Osztrák ügydörök ezt az állapotot alaposan ki is használták, óriási té-telekben vásároltak Ujvidéken a sertéseket, a vásárlásokat nem is igen lehetett megakadályozni, hi-szen módjukban állott, hogy ser-teseket levele felsertés alakjában szállítási igazolvány nélkül szállit-hassak ki az országból.

Ez az állapot megváltozik, Ausz-tria meg fogja kapni a kontingen-sét, csak az osztrák ügydörök víz-száleseit szüntetjük meg, Ausztrí-ba szintén csak a Hadteremény, illetve megalakulása után a Sertés-átvételi Hivatal szállíthat majd csak sertéseket, ami végeredményben Ausztriának mind egy is, nem mind-egy azonban az itthoni fogyasztók-nak, mert az esetben, ha nem lesz senki, aki felfizelne a maximális árat, akkor az itthoni fogyasztók is hozzájutnak elegendő mennyiségű zsírrészekhez.

Értesülésem szerint a kérdés el-intézésére vonatkozó rendelet rövi-desen megjelenik és pedig egyelőre csak átmeneti intézkedéseket tarta-nak majd, az a végleges rendelet, amely végleg szabályozza ezt a kér-dés, csak későbbben jelenik meg, ennek a rendeletnek a megjelené-sét egy szaktanácskozás fogja meg-előzni.

Paál Jób.

Koalíció Oroszországban

Amsterdam, szept. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A de-mokratikus érkekezleten a men-sevikiek 81 szavazattal 71 ellenében polgári képviselőköl váló koalíció mellett a kadett-párt kizárását határozták el. A szociálforradalmárok szintén csatlakoztak a határozathoz. A bolsevikiek azt követelték, hogy Kerenski nyújtson garanciákat arra nézve, hogy Lenin bántatlanul megjelenhessen az ülés-en. A kormány kijelentette, hogy bent az ülésteremben Leninnek nem lesz bántódása, de azokivül letartóztatják. A bolsevikiek erre előlítottak Len-in részvételelőti.

Német esti jelentés.

Berlin, szept. 29.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolf-ügyönkség jelenté este: Eddig egyik frontról sem jelentenek nagyobb harci cse-lekményt.

Dr. Álhadnagy és társa. Letartóztatott nagystilű szál- hámósok.

Ujvári Mihály csendőrmester és Boszák Ferenc szakaszvezetőből álló járőr kitűnő fogást csinált tegnap este az egyik ujvidéki vendéglőben. Egy szakaszvezetőt diszintimációt viselő, gyalogos katoná mulatott itten, aki nem tudta kielégítő módon igazolni magát és amikor a járőr őt ezért elcátraria állítani azt mondta, hogy katonai megbízásból jár itt Ujvidéken, egy őrmesterrel együtt a Délbáczkában, a hadsereg részére élelmiszerbevásárlásokat végez. Arra a kérdésre, hogy az őrmester hol van, a gyanús szakaszvezető azt válaszolta, hogy az egyik pincérekánynak a lakásán.

A járőr a gyanút keltő szakaszvezetőt őrizetbe vette, aztán a társa, az őrmester keresésére indult. Utóközben a szakaszvezetőt megszállotta a beismerés vágya és önmagát bevallotta, hogy ő bizony nem szakaszvezető, hanem csak közlegény a 78 ik gyalogezredben, Csók József a valódi neve. Társával együtt recseleg sok szálhámóságot követtek el, különösen Horvátországban, szegény egygyűjő horvát paraszlok kárára.

E beszélgetés közben elérkezett a járőr foglyával a Petőfi u 38 számú ház elé, amelynek egyik szobájában I. M. pincérekőnél az állítólagos őrmester rejtőzködött.

Az őrmester többszöri felszólításra sem nyitott a csendőrkőnek ajtó, mire azok a másik szobából behatoltak. Az állítólagos őrmester erősen tiltakozott azellen, hogy őt molesztálják, szintén azt állította, hogy a hadsereg részére való bevásárlásnál van megbízva és a letartóztatásánál erős ellenállást fejtett ki. A csendőrtől az őrmestert és az alszakaszvezetőt megbillencselve szállították be a katonai fogdába.

A mai nap folyamán Csók József az alszakaszvezetőt folytatva beismerő vallomását Ujvári csendőrmester előtt és elmondotta, hogy ő a *zagrábi katonai fegyverházól* szökött meg. Már szerepelt mint áizászlós és álhadnagy is. Több hónapja van már szökésben és ez alatt az idő alatt különböző módokon recseleg sok szálhámóságot követett el. Társáról az őrmesterről azt vallotta, hogy az valóban *Jankovics Mihály* a 78 ik északi gyalogezrednek múlt év október—novembere óta szökésben levő szakaszvezetője. Az őrmestert és alszakaszvezető bünelajstromának neveze terebb pontjait a következők:

Lapancsán Müller Jusztól kis-csalát 700 koronát azzal, hogy *kétkővel* szereznek neki. Lipik földhelyen Csók József szálhámós katoná mint *hadnagy hásszágot* *ígért Pruhák Margit* nevű leány-nak és ezen az alapon 900 koronát csalt ki tőle. Ugyancsak mint hadnagy Zagrábban Vojin Péterrel 300 és Villányban László Mórtól 100 koronát kért kölcsön azután megszóltott. De járt az

*álhadnagy Budapest*en is, ahol Schwaber Andortól 100 koronát csalt ki barátai kölcsön címén pillanatnyi pénzszavarában. Az őrmester és alszakaszvezető együtt 1000 koronát csaltak ki Viroviticán egy organda vendéglőtől, akinek a *rokona fegyverház*ban van azzal az ürügyel, hogy azt ki fogják onnét szabadtítani. Grövcőn Tergovics Milánótól 150, Sziszancon Milics Tivadartól 200, Nagybudomira Belics Stevóltól 600, Zelenicán Zebics Antaltól 600, Viroviticán Kalucsis Andrástól 300 koronát csaltak ki együttesen. Ezeket a helyeket a két jómódár dokornak adta ki magát és mint *szuperdó bírságot* szerepelt. A pénzt azzal az ígérettel csalták ki, hogy az illetők katoná hozzátartozóit ki fogják szuperálni.

A két nagystilű szálhámós tegnap 1100 koronát mulatott el egy helybeli korcsmában, ahol letartóztatták őket Ujvidéken nap nap alatt 2500 koronát mulattak el. A nyomozás folytatása és bünelajstromuk teljes ő-szeállítása után átkísérik őket az ezredükhöz, ahonnan megszököttek.

Október 10-ig nem kaphatnak szabadságot az ujvidéki katonák.

A mindegyre kedvezőtlenebbé váló közlekedési viszonyok erősen intzkedőre kényszerítik egy a polgári, mint a katonai hatóságokat. Minden rendelkezésre álló eszközzel korlátozni igyekeznek a vasúti forgalmat és az utazás a mértéke, hogy csak az utazók, akiknek az utazásra feltétlenül szüksége van.

Ez az elv katonai tőren már egyvenyestől is kezd és ma egy olyan rendelkezés történt, amely bizonyára nagy szomorúsággal tölti el az idegenben állomásozó ujvidéki katonákat éppen úgy, mint azokat az Ujvidéken állomásozó katonákat, akik maen aszrak szabadságra utazni.

Az intézkedés, amelyet az ujvidéki csapatok parancsnokságai már kézhez kaptak, így szól:

A rendkívül kedvezőtlen közlekedési viszonyok, különösen a morondonyhány folyán naponta növekedő anyaghiányosodás és nyugati, déli és északi vasúti vonalakon a személyvonatok közlekedésének rendkívül korlátozott valóra a katonai vonatok ámentet beszüntetését teszik szükségessé. Ezért szeptember 28-tól október 10-ig az említett ország-részekről úgy a fizik, mint a legénység részére mindennemű szabadságot, elhúzóvást és mindennemű oty utazást befűltotak, amely nem a szolgálat érdekében feltétlenül szükséges. Ennek következtében rendelkezés történt, hogy sem az itt felsorolt országrészekbe, sem ezekből ne utazhassanak szabadságra a fizik és a legénységi állomány-hoz tartozó katonák.

Ere való tekintettel, hogy Ujvidék becsik a rendjében emittet lefelebbe, az ujvidéki katonák nagy szomorúsággal itt sem lesz most már két hétig szabadság és ide sem jöhetnek haza az idegenben levő, vagy hirtelen kizűdő ujvidéki hősök.

HIREK.

Károly király és Vilmos császár találkozására, Oderbergből jelentik: Vilmos császár a román, erdélyi, bukovinai és keletgalicai fronton tett látogatásáról visszatérve Reviditbe érkezett. Károly király ama kívánságtól áthaiva, hogy barátjával és szövetségársával találkozzék, Reichenauhól Reviditbe utazott és néhány perccel a német udvari vonat érkezése előtt érkezett meg. A király kíséretében volt *Arz báró* vezérkar főnök. Amikor a német udvari vonat Reviditbe érkezett, Károly király beszállott a német császár kocsjába. A két uralkodó kezei szorított és megcsókolta egymást, szívélyes üdvözlés után rövid eszmecsereit folytattak, majd a kíséreték-bemutatósa következett. Károly király a német császárt Oderbergig kísérte, ahová az udvari vonat 9 óra 44 perccor érkezett meg. A német császár uralkodónkat lát a peronra kísérte, szívélyesen elbucuztatva egymástól, aztán Vilmos császár kocsjába szállott és a vonat azonnal elindult. Károly király visszatartott Reichenauba, ahová az udvari vonat ma este érkezett meg.

Megszámlálják a nők választójogát. Budapestről telefontálja tudósítók: A nőtisztviselők országos egyesülete ma agitációs gyűlést tartott a nők választójoga érdekében. A gyűlésen *Vászonyi Vilmos* választójogi miniszter képviselőtől *Zitay László* dr. törvényeségi bíró jelent meg, aki kijelentette, hogy *Vászonyi* mindig rokonérzettel viseltetett a nők választójogi mozgalmára iránt és elmondotta, hogy jól van halalmazva annak kijelentésére, hogy a parlament elé kerülő törvényjavaslat szerint választójogot kapnának mindazok a nők, akik 4 polgári, vagy ennek megfelelő iskolát végeztek.

Uj ügyvédek. *Dr. Majtinszky* Koszta tartalékos tázerőhadnagy, dr. *Majtinszky* Mibutin szabályos orvos fia szeptember 24-én Budapesten letette sz az egységes bírói és ügyvédi vizsgát. Az eperjesi ügyvédi kamara közhírté teszi, hogy dr. *dr. Beniac* Igor rózsahegygyi ügyvédtől az eperjesi ügyvédi kamaránál vezetett ügyvédek listájából Ujvidékre történt átköltözése folytatn tőrték. Dr. *Beniac* átvette néhat dr. *Kroo* Milos ügyvédi iradalmát.

Házasság. *Weimann Sándor* az U. T. K. ismert játékosá kedden tartja esküvőjét *Kiss Margit* urleány-nal Ujvidéken.

Meggyűlö előadás. Október hó 4-én esztőlőkön kezd meg Német igazgató az ujvidéki szerezni a „Magna Miska” kiváló operettet. A műszerpelet ezáltal is a népszerű Komlós Vilmos jászra áhínik már tavaly is annyit tapasztalt ebben a darabban. Partnere Révész Ilonka lesz. Ez este leg fel ölnök először Szereby Margit, az egyik új primadonna, aki tavaly a nagyváradi Szegély-színházban volt egyik dédelgetett kedvence és Gömörly László az új énekes honviván, aki nagy-szerű hírek élöznek meg. A meggyűlö előadás iránt máris rendkívül nagy az érdeklődés. Jegyek a mai napról előre válthatók az „Ujvidéki

Hírlap” kiadóhivatalában, míg be-rolni még mindig lehet Rónai Imre titkárnál.

Házszentesel. A volt Winkler-palotát, Ujvidék legnagyobb bérházát *Markovics Sz. Dusán* ujvidéki nagy-kereskedő megvásárolta. Ma volt a házszenteselés, amelyen számos jó-barát vett részt. Az egyházi szer-tartás *Miroszalóvalts* Velykő-görög keleti felkész tartotta meg *Cso-lanov* Nikamor püspök segédle-kész segítségével.

„Ujvidéki Színház”. A szokot-nál nagyobb terjedelemben jelent meg ma az Ujvidéki Színház leg-újabb stáma, mely közli *Bors* László kis regényének folytatását, vídám színházit verselt, a *Maja* de *Stroz-z* estély műsorát, *Csiffra* Géza tehetséges versait, a színház és az Apolló mozi jövő heti műsorát, valamint több aktuális színházi cikket.

Új rend a katonai felülvis-gáltonkól. Nagyon érdekes kato-nai rendelkezés értesít ma telefonon budapesti munkatársunk. Az intéz-kedés a felülvisgálatokra vonatko-zik és ezzel lényegesen megválto-zik a katonai felülvisgálatok mai rendje. Eddig ugyanis az volt a rendszer, hogy azokat a legénységi állományú egyéneket, akiket baj-megállapítás végett valamely kőrháza utáltak, az e célra alakított felülvisgálatos osztárokhoz osztot-ták be és az osztig utalta be őket a kőrházba és az osztig küldötte ezeket felülvisgálatra is. Ezentul és pedig október 1-től kezdve baj-megállapítás végett a legénységi állományú egyéneket illetékes pőt-testük, vagyis a századok közvet-lenül küldik kőrházba és a legény-ségi állományú egyéneket a kőrház-ból pőttestükhöz vonulnak be. Csak akkor kerülnek felülvisgálatra, ha a pőttest orvoskőre őket felülvis-gálatra utasítja. Ekor adják át a katonákat a felülvisgálatos osztá-gnak, ahol azok megvárják a felül-visgálat eredményét.

Panasz a bérkocsisok ellen. Napról napra mind több panasz ér-kezik a bérkocsisok szorakosa és hátráltatás durvaságá ellen. Az *Uj-vidéki Hírlap* volt az, amely a miit tapasztalatai *dacára* a bérkoc-sisok mellé állott, amikor jogos érdekeik megvédésére *sztrájkba* léptek, de viszont a mi kötelessé-gűnk a mindinkább felhámozódó panaszokat illetékes helyre címezni és azoknak *kaladékatlan* orvoslá-sát kéni. A bérkocsisok gyűlésként nagyon érzik a nagy rendőrhínyt és oty garabóditást visznek vég-höz ipark ezese közben, hogy ha kevés is a rendőr, mégis *módot* kell találni arra, hogy z arólasítá-nak gát szabjanak. Valóságos féle-lemmel kell a kocsi-óhoz közeled-ni, akik oty durva hangon *rendel-keznek* a közönséggel, hogy ezt megtörlődnél hogyan nem lehet. De durvaságuk mellett szorolják is szokat, akik kocsijukra fel-léni kénytelenek. Szórazóságot úgy sem bí fel senki. Ma is kap-tunk több ilyen felszólítást. Egyik-ken épanaszolja a fűvő bírót, hogy súlyos beteghez orvosi kereset, 10 perc után hált orvost, aki betegé-hez előbb, a betegnél 10 percet időzött, ugy hogy a kocsi legfel-jebb 30-40 percig volt igénybe-veve. A levélről az orvosnak 10, a kocsi-snak 8 koronát fiztet. 30-40 percéit 8 koronát. Nem 8-ot, de 25-öt érdemel volna, de bontal. A levelet a rendőrségnek adtuk át.

Hálafelvétel vasúti tolatás. Cserevénka állomásán a zombor-öbölcséi vonat tolatása közben ellökött magától két kocsi, ezen két kocsi nekiszaladt ugyanazon sínpáron vesztélgő, fával megrakott teherszállónak, melyen Bolz János cserevénki napzámós foglalatokodott. A nagy lökés folytán Bolz lefordult a kocsiról és a vonat kerekelt alá król, melyek mindkét lábcsárját töben lemetstették. A szerencsétlen napzámós beszállítás közben kiszáradt.

Lehet a harcértre táviratozni. Budapestről telefonálja tudósították. A honvédelmi miniszter 123081. szám alatt rendeletet bocsátott ki a hadiéleti seregnek küldendő magántáviratok ügyében. Eddig ugyan- a a hirtelenből nem lehetett magántáviratot küldeni a frontra, a rendelet szerint ezentul sürgős ügyekben lehet táviratozni. A címzésben olyan részleteknek kell lenni, mint a tábori levelezőlapokon. A távirat 30 szög terjedhet, ára 2 korona. A feladó a táviratot köteles bemutatni a legközelebbi katonai postaközpontokhoz jóváhagyás céljából.

Aki nyomoriból sikkeszött pénz — elcsúsztat. Gíngoid Sámuel bácsujaki lakos átadott hálafeljegyzőjének, Krémér Lajosnak bevásárlás céljából 2400 koronát, aki azonban ugy ebből, mint az üzleti bevételből 1428 koronát elcsúsztatott. A tegnapi fővárosi Krémér beismerie, hogy a pénz elcsúsztatotta, tette ezt azonban azért, mert bár főnöke több fizetést ígért, mégis 150 koronából volt kénytelen megéni. A pénzzel szüleibez akart feladni, de Eszécsen nem kapott összehiteltést és az állomásán várnia kellett. Ott társasága keveredett és mulatni kezdett. Onnan Szegedre utazott és mikor látta, hogy már idegen pénzhez nyult, a többit is elmulasztta. Szegeden önként jelentkezett a rendőrségnél, ahol isztartóztaták és ide kísérték. Az újvidéki törvényszék a tegnapi fővárosi állomás sikasztás miatt 2 havi fogságra és egy évi hivatalviselésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Kinek kell tanoc? Az újvidéki iparistület annak köllésére két fel bennük, hogy az iparistületnél bármely iparváltat baphat tanocot.

Lóárverés. A földművelés gy. miniszter közölnie teszi, hogy a kormánydöntésben szeptember harmadikán reggel 8 órakor, a keszti helyi honvédlőkörszabban pedig október 1-én reggel 8 órakor lóárverést fognak tartani.

Tolvaj orosz fogoly. Feodorovics Alexander Bogomolov orosz fogoly e hó 6-án Murgacsli Száva újvidéki lakosát ellopott 7600 koronát szulán megszökött. Tegnap este a kizszi rendőrök a tolvaj orosz elfogta, amikor Silyty János vendéglőjében két latonszökevénytel mulatott. A pénz az orosz fogolytól megletelték. A rendőrség ugy az orosz, mint a két latonszökevénytel letartóztatá és át-kísérte az illetékes katonai hatóság-hoz.

A női betegségek kisebb vagy nagyobb fokú ornással szoktak járni, s ezért ajánlatos a természetes „Ferenc Jósef” keserűviz használatát a legelső sorban ennek a megszüntetésére törekedni.

**Teracszenko a központi-
lak jegyzékéről.**

Stockholm, szept. 29.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Teracszenko külügyminiszter fogadta a sajtó képviselőit és a következő kijelentéseket tette: A német és osztrák-magyar válassza a pápa jezsuitákra bizonyosága annak, hogy ellenségeink nem akarnak bszinte lépéseket tenni a béke elérése céljához. A jegyzék képmutatás módon ismételt az élví frázisokat arról, hogy a központi hatalmak a fegyverkezés megszüntetésének előtt elfogadják, de a legelsőbb utalás sinca arra, hogy mit tartanak a mostani béke alapjainak. A német kormány jegyzéke pláne ellen-
télben van a birodalmi gyűlés bekezevolatójával is és nem mond le az ugynevezett német béhérről. Az osztrák-magyar válassza sem tisztázta a helyzetet. Oroszország ismeretes alapelvei, amelyekert a szabad orosz nép harcol, a német jegyzékben rejtélyesen fulladnak. A lengyel kérdés megoldása mulatja Német ország gyöngeségét, de nem elégti ki a lengyeleket. Reméli, mondotta Teracszenko, hogy az orosz nép politikai pártoshódást félreteve, erejét egyesítve a kormányának lehetővé teszi, hogy a nemzet demokratikus politikáját állandóra juttassa.

Német repülőek Angliában

London, szept. 29.
(Magyar Távirati Iroda.)

Hivatalosan jelentik: A délnyugati partvidék ellen német repülőek támadást intéztek. A repülőgépek este jelentek meg a Suffolk, Essex, kerit partvidékén, nem merészkedtek be az országba, csak néhány repülőgép London felé repült. A német repülőek Suffolk, Essex és Kentben bombákat vetettek le, halálsztről, anyagi kárról nem érkezett jelentés.

Uj orosz offenziva.

Stockholm, szept. 29.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kerenszki új orosz offenzivát készít elő, mely egyidejűleg az egész orosz frontra kiterjed.

Csunya nők — szépek
Szép nők — szebbek

lesznek, ha arcborók, keblük, nyakuk és kezeik tisztosítására, jelhírsítésére és szépségese állandóan a legközelebbi bőrápoló szerre a valódi

Dina alabastrom-pudert
hasznadják egy kisérlet meggyőzően és szer csodába illő hátszáról.

Mindenütt kapható!
Főelárúsihely: —

Diana Kereskedelmi R. T.
Budapest, V., Nádor-utca 8.

Zavargások Nápolyban.

Zürich, szept. 29.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Rómal jelentések szerint Nápolyban a heves zavargások csöbörtökön este még tartanak. A részletek hiányzanak. Svehls miniszter pénteken Nápolyba utazott.

Maximálisták győzelme.

Stockholm, szept. 29.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik a Havasügynökségnek: A moszkvai munkás és katonatanács ülésén a maximálisták győztek 555 szavazattal az ellenfeleik 254 szavazatával szemben.

Békegyűlések Németországban.

Berlin, szept. 29.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Hamburgban és több más gyárvárosban a szocialisták nyílt gyűléseket tartanak a megegyezéses béke mellett.

Amerikai hivatalos jelentés.

München, szept. 29.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: Az amerikai hadügyminiszterium most tette közzé az első hivatalos jelentését az amerikai csapatok harcáról Franciaországban.

Kernlov serege amesztiát kap.

Stockholm, szept. 29.
(Az Újvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A 8-ik és 9-ik hadsereg, mely eddig kitar-

tott Kornilov mellett megadta magát, mert a kormány teljes amesztiát ígért és kiadásba helyezte a békedirelyalósok melóbbi megkezdését.

Kiadástalánadoni: Újvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénysársaság.

APÓ HIRDETÉSEK.

Raktárhelyiséget (konyagból építve) hosszabb bérletre keresek. Cím a kiadóban.

Szétlész és portál kerestetik megvételre. Ajánlatok Újvidéki Hírlap kiadóiban.

Egy hadmentes szakképzett egyén vendéglő vagy kávéházat elszámolásra átvenne esetleg mint főpincér elsőrendű üzletbe belépne, vagy kisebb jobb forgalmu vendéglőt megvenne. Helyben vagy vidéken. Cím a kiadóban.

Gödörös Levelednek nagyon örültem, hogy szabadságra jössz. Ha pénztéig nem jöhetsz, ugy nélfon délután 6 órakor indulj. Ott leszek.

Egy használt de jó karban levő felöltő és télikabát magasabb alakra eladó. Kossuth Lajos-utca 43. szobaliget.

Eladó Budán kellenföldi állomás közelében 272 négyeszlő üres ház-hely. Bővebbet II. Rákóczy-ut 87. alatt.

Birtokeladás.

Torontálban német községtől és vasúti állomástól 2 km. távolságban 1200 kat. holdnyi egy tagban Prima szántóbirtok kitűnő épületekkel élő és holt gazdasági felszereléssel, vagy anélkül eladó. Bővebbet **Kardos Lipót** ügynöksége Nagybecskerek Korona-utca.

A Dungerezsky-féle színházban
szeptember hó 30-án este fél 9 órakor
MAJA DE STROZZI — KONYOVITS — PECSITS hangversenye.

Jegyek elővételre az Ogyánovics könyvkereskedésben.
RÉSZLETES MŰSOR AZ ÚJVIDÉKI SZÍNHÁZ LEGKÖZELEBBI SZÁMÁBAN.

EXHUMÁLÁS

és elszállításra vonatkozó engedély valamint a mérsékelt fuvarengedmény kieszköllésére és felszámítvileire megbízásokat elvállaló jutányos árban

HUNWALD ZSIGMOND
Hullaszállítási vállalata, II. Rákóczi Ferenc ut 61. szám.
Telefon Interurbán 185. szám.

Gép- és hengerolaj
dépzsir, karbolinézum valamint kőszén kátrány minden mennyiségben kapható

Komlós Bélanál
Újvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárta.)
Interurbán telefons 391. szám.

ELADÓ FÖLD

Szerém megyében.

Eladó a zimonyi határban fekvő 243 hold tagosított szántóföld, valamint Sr. Mihályevciban (Zimony melletti) egy ház és 19 hold föld, továbbá egy ház Zimonyban a felső városban. Ajánlatok a Semliner Sparcassa A. G. Zimony küldendők, mely egyttal egyéb felvilágosítással is szolgál.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatalt.

TIVOLIszeptember 30-án
Vasárnap.**Összetört**

szivek

társadalmi dráma 5 felv.

A főszerepben:

LEDA GYSS**ÉRTESÍTÉS.**

Gyönyörű kivitelű modern képek csakis műtermekben készülnek a legszebben és legolcsóbban. Rossz és régi kép után is élethű nagyításokat készítek.

Szives párfogását kérem

Futosevits

fényképész.

Ferenc József tér 2.

(Szerb Matica épülete)

APOLLOszept. 28., 29. és 30-án
Péntek szombal vasárnap**A becstelen**

dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

**HENNY PORTEN
LUDWIG TRAUTMANN
ÉS EMIL JANNINGS**

Világításhoz, gépek
hajtásához és fűzéshez
használjunk

villamos áramot.

Közelebbi felvilágosítással
és díjtalan költségvetés-
sel készségesen szolgál az
Ujvidéki Villamossági
Részvénytársaság.

1000 darab strand és kerti

NYUGÁGY

olcsón eladásra kerül,
minden darabon a szabott
eladási ár látható.

KRAUSZ EDE

butor és szőnyeg nagykereskedő.
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.

Ingatlanok eladása.

ELADÓ Ada és Mohol községgel szemben Bácskában a Tisza banáti oldalán, két kilométernyire az Alto-násdól 690 hold egybe tartozó földi riok.

Az illető földbirtok két pusztára oszlik felszerelve minden modern melléképülettel. Az egyik major 413, a másik pedig 277 hold kiterjedésű és a melléképületek mellett egy-egy lakható kastély áll.

A földbirtok biztos minden áradással szemben s minőség tekintetében ugy Bácskában mint az ország többi legtermékenyebb vidékén a legelső közt áll.

A föld ára holdonként 3400 de gyors elhatározásnál előnyös árenged-
mény. A föld egy része parcellázható és jól eladható.

Gyors ajánlatok

Forgalmi Részvénytársaság

Ujvidék Kossuth L.-u. 37 címére küldendők. Sürgőncim Forgalom. Telefon 297.
Fizetési feltételek előnyösek, mert egy milliót előnyös kölcsönt lehet kapni.

ÜZLETNYITÁS.

Tisztelettel bátorkodom a mélyen tisztelt hölgyek becses tudomására hozni,
hogy a helybeli piacon az **Erzsébet-szálloda** épületében egy

női-, leány- és szőrmekonfekció áruházat

nyitottam, amelyben az évad leggyönyörűbb női modellijait, valamint praktikus leány-kabátokat és a muffokban és boákban a legponpásabb szőrmegarnitúrákat — középminőségtől a legfinomabb kivitelig — a raktáron tartok.

Az elegancia, a kifogástalan szabás és a legolcsóbban megállapított árak képesekké tesznek engem a mélyen tisztelt hölgyeket teljes megalégedésükre kiszolgálni.

Amidőn tisztességes és figyelmes kiszolgálásról kezeskedem, élénk látogatásért esedezem.

Kiváló tisztelettel

WIEGENFELD JENŐ

Ujvidék, Fötér, az Erzsébet-szálloda épületében.

Georgievits M. és Társa

Ujvidék, Trandafil-palota Bazar és Hát-utca sarok.

Ujjonnan berendezett üzletemben legnagyobb választékban kaphatók híres „Riessner” és „Friedland gyártmányu” folytonégo kályhák. Ugymint a többi szakmába vágó

különböféle cikkek.

